



倡导节能低碳生活 确保电力平稳运行

我县各乡镇部门多措并举做好节约用电工作

战高温 保供电

本报讯(记者 郑雯瑾 周迎迎 谭彬)进入夏季以来,我县各乡镇部门严格落实迎峰度夏节约用电各项措施,通过减少照明灯、空调运行时间、成立督查检查组等,全力确保电力平稳运行,保障用电安全。

三溪镇:坚决杜绝“长明灯”“无人灯”

“办公室的灯在光照较为充足的时候,请及时关闭。”7月18日,三溪镇迎峰度夏工作专班工作人员正在对辖区企业进行节能用电宣传。

自迎峰度夏工作部署召开以来,三溪镇第一时间成立迎峰度夏工作专班,制定《三溪镇2023年迎峰度夏节约用电工作方案》《三溪镇机

关节约用电管理方案》,组织成立督查检查组,不定期对镇政府各站所室、各村(社区)、企业等进行节能用电检查督促。

截至目前,进行现场批评并督促整改浪费问题5个,及时纠正“长明灯”“无人灯”等行为12起,形成了“一级抓一级,层层抓落实”的良好工作氛围,确保节能降耗各项措施落到实处。同时,搭建“线上+线下”宣传平台,通过微信群、QQ群等转发节约用电宣传短信23条,发动镇村干部80余人开展入户宣传,发放节约用电倡议书1000余份,悬挂横幅标语10余条,开展分时电价政策集中宣传活动10余场,营造了良好节能氛围。

下一步,三溪镇将持续加强

节能检查督促力度和节约用电宣传传力度,提高节约用电意识,确保全镇电力平稳运行、保障用电安全。

永安镇:争做绿色低碳“优等生”

“不开长明灯、不留长流水,自觉做到人走关灯。”近日,永安镇政府工作人员正利用赶集日向村民宣传节能方式。

据了解,永安镇组织全体职工参与公共机构节能宣传周启动仪式、全国低碳主题活动、“公共机构绿色三分钟晨播”等线上活动,并组织巡逻队入户倡导节约用电,减少照明灯、空调运行时间,发放节能降耗宣传传单800张,张贴海报30张,利用村村响、巡回车等流动播放宣传语1000余条。此外,机关全体职工采

取拼车方式上下班,减少了1/3出勤车辆,在全国低碳日当天,办公场所还停开空调、关闭公共区域照明,充分发挥公共机构示范引领作用。

下一步,永安镇将以实际行动节约每一度电,切实缓解电力保供压力,同时加大宣传引导,督促各行为主体节能降耗,营造绿色低碳生活。

高峰镇:着力让每一度电物尽其用

7月15日,高峰镇开展“节约用电,倡导低碳生活”主题宣传活动,全力以赴迎峰度夏。

宣传中,工作人员进入场镇居民楼,向居民介绍错峰、避峰用电相关知识,面对面讲解安全用电和节约用电小技巧,倡导居民提升节能意识,争当环境友好绿

色发展的践行者与推进者。同时,工作人员还走进辖区商超、宾馆等场所,用通俗易懂的语言向他们讲解节约用电经营的益处,劝导商户关闭非营运用电、减少耗电量,引导商户绿色环保经营,让电于民。

据了解,为增强全民节约用电意识,倡导全社会节约用电,高峰镇提前谋划,部署召开节约用电工作推进会,要求办公场所做到“人走电断”,空调、电脑、打印机、灯等设备使用完毕后及时关闭;夏季空调温度设置不得低于26℃;并在醒目位置张贴节约电标语,潜移默化提醒镇村干部节约用电,自觉养成节约电习惯。

接下来,高峰镇将不定期开展用电督查,对下班后未关闭空调、电脑等用电设备的办公室进行督促提醒,并通报到个人,以此提高干部职工节能意识。

一窗受理 一网审批

县农业农村委行政审批事项办理时限提速84%

众提供更加便捷高效的政务服务。同时,组织人员梳理编制行政审批事项清单,确保事项同源、统一规范,逐项明确事项名称、主管部门、实施机关、设定和法律依据,完善承诺时限、四办清单、办理地址、网上办理深度、申请材料、办理环节等基本要素,实现“一网审批”。还根据市农业农村委的调整同步动态调整

更新、联动管理,将“行政审批服务事项办事指南、行政审批咨询和投诉电话”等公开公示于行政服务中心、档案馆、图书馆,方便群众查阅。

此外,县农业农村委压缩行政审批事项办理时限,精简审批申报材料,减少群众跑动次数,推行电子印章运用,推行信用承诺,及时办理行政审批申报件,种畜禽生产经营、

兽药经营、动物诊疗等9项许可事项推行告知承诺。53项行政审批事项涉及检查的3项不进驻服务中心受理外,其余均进驻服务中心集中办理。授权农业农村委窗口对进驻事项各类基本权限授权率达100%;授权职能站(所)审查的授权率100%。承诺办结时限由732个工作日压缩到116个工作

日,压缩84%。

下一步,县农业农村委将继续围绕县委“放管服”改革、优化营商环境的决策部署,强化责任担当,积极主动作为,深入推进“垫小二”政务服务建设,努力优化办事流程,提高审批效率,提升政务服务效能,为全县优化营商环境注入新活力,增添新动能。

为民解忧践初心 平凡岗位显担当

——记2023年垫江县“最美退役军人”、高安镇退役军人服务站站长殷思洪

本报记者 张瀚月

在军队,他是吃苦耐劳,坚毅果敢,敢担当有作为的教练员。脱下军装,他回到家乡,扎根高安,辛勤工作。无论在何岗位,他都始终坚持发扬部队的光荣传统和作风,践行“一日为兵,终生向党”誓言,把工作做得出色出彩。他就是2023年垫江县“最美退役军人”、高安镇退役军人服务站站长殷思洪。

2017年,时任高安镇社保所所长的殷思洪接到工作安排,要兼任新溪村党支部书记。刚刚接到任务的时候确实心里没底。但我是军人,所以哪怕再困难,这个工作交给了我,我就得把它干好。”提及刚接到

这一工作的心情,殷思洪如是说道。

新溪村受多方面因素影响,当时基层党组织软弱涣散,干群关系矛盾突出,其综合目标年度考核也位居全镇最后一名,是个令人头疼的“问题村”。

“上任了解情况后,我做的第一件事就是做好惠民政策的解释、宣传工作。”殷思洪认为,村民们对党支部工作的不理解不支持,很大程度来源于对政策的不理解。为此,殷思洪利用院坝会、支部会、党员会等多种方式提升村民对政策的理解度,并通过逐户走访,了解每家

每户的情况、问题,尽己所能为他们排忧解难。

“我们新溪村三社大多住得稀疏,路没修通的时候来来往往特别不方便。殷书记了解到我们真的难处后,想方设法筹措资金给我们修通了村级公路,大家的生活方便了不止一点半点。”直到现在,提起早已不是新溪村党支部书记的殷思洪,年逾七十的周仁智仍是连连称赞。

基础设施建设日趋完善,邻里关系和睦,干群关系团结……三年时间,在殷思洪带领下的新溪村越来越好,并在高安镇综合目标年度考核中完美逆袭,夺得了第一名的好成绩。

2019年,殷思洪受命担任高安镇退役军人服务站站长,在新岗位上他仍坚持“想民之所想,急民之所急”的工作理念,服务好高安镇的每一个退役军人和优抚对象。

“叔,这边看镜头,我们拍个照……”大姐你看,在这里就可以填写你的基本信息……”办公室里,村民家中、田间地头,殷思洪的足迹遍及整个高安镇,无论是烈日炎炎还是寒风阵阵,殷思洪都风雨无阻地实地了解服务对象情况,为符合条件的退役军人按要求申报低保、特困供养、医疗救助、临时救助等待

遇,为他们解决后顾之忧。

“殷站长的服务工作做得特别扎实,全镇1400余名退役军人和350名优抚对象没有一人不满意。”对殷思洪当下的工作情况,高安镇副镇长、人武部部长胡国华也竖起大拇指。

离开部队二十余载,殷思洪身上仍烙印着军人的“印记”,促使他始终以严的基调,认真对待每一项工作。2023年,殷思洪因其出色的工作表现被评为垫江县“最美退役军人”。对此,殷思洪表示:“这份荣誉既是对我过往工作的肯定,也是对我未来工作的鞭策。接下来,我将继续保持军人本色,不忘初心,牢记使命,努力做好退役军人服务工作,把党和国家的惠民政策落到实处,让我们的退役军人实实在在感受到党的温暖。”

最美退役军人

周嘉镇

反诈宣传进企业 护好群众“钱袋子”

本报讯(记者 谭彬)7月17日,周嘉镇组织工作人员前往农民返乡创业园开展反诈宣传活动,进一步提升企业职工识骗、防骗、反骗意识,以实际行动守护人民群众财产安全。

宣传中,工作人员用通俗易懂的语言、简洁明了的PPT,讲解和演示了目前针对企业最常见“骗术”和特点,现场揭秘“冒充公司领导”“冒充公检法”“网络贷款”“兼职刷单”等电信诈骗操作手法,以“破局”的方式,提醒大家时刻绷紧防范之弦,坚决做到六个“一律”和“不透露、不轻信、不转账”,谨防电信网络诈骗,守护企业财产安全。同时工作人员还现场指导企业职工下载安装注册“国家反诈中心”APP,并鼓励大家积极向自己的家人和朋友宣传普及防范知识,共同提高安全防范意识,为防范再添一道“安全锁”。

大家纷纷表示,他们回去后将把今天了解到的知识宣传出去,督促周边同事和亲朋好友掌握防范网络诈骗的常识,牢牢守护好自己的财产安全。

“通过反诈宣讲进企业活动,进一步提高了企业职工反诈意识,增强了企业职工识骗防骗能力,有效防止各类涉企电信网络诈骗案件发生。”周嘉镇宣传委员董正海表示,下一步,周嘉镇将进一步提升反诈宣传举措和模式,以常见、易懂、易学的宣传方式,切实保护好群众“钱袋子”。

(上接1版)改(扩)建农村村民房屋,如因特殊原因需要选址建房的,实行“提级审批”制度,对原址改建的农村村民建房原则上坚持“三原”原则,管控区域内的新建房屋原则上采用县住房城乡建委提供的通用图集,对房屋朝向和风貌等进行管控。

同时,对明月山天香路沿线自建房屋建立日常巡查机制,对在巡查中发现的违法建设行为,责令当事人限期自行整改,逾期不自行整改或整改不到位的,组织拆拆或者依法强制整改到位;严格落实“三到场”制度,若因工作人员违规审批、帮助骗取批准或因监管制度执行不及时、不到位、责任不落实等造成违法违规建房的,依法依规追究相关人员行政责任;以伪造户口、隐瞒旧房、提供虚假审批资料等方式骗取批准建房的,依法追究相关责任人的责任,构成犯罪的,移送司法机关追究责任。



无人机助力水稻授粉

7月18日,在普顺镇制种水稻基地,无人机穿梭田间上空,通过卷起的气流对水稻进行扬花授粉。据了解,无人机飞防作业是人工作业效率的30倍,大大提高了授粉效率。近年来,我县紧紧围绕农产品主产区建设,通过大力发展现代农业,进一步强化科技赋能,选配配强农业科技团队,切实提升农业机械化水平和劳动生产效率。

记者 魏瑞 摄



编者按

7月17日,《光明日报》第5版刊发我县白家镇柑橘种植专业合作社李名静讲述柑橘种植更“智慧”的报道。具体报道内容如下:

柑橘种植更“智慧”了

讲述人:重庆市垫江县李名静柑橘种植专业合作社主 李名静

2015年,我在垫江白家镇鹤村流转了400亩土地种植柑橘。几年下来,靠着这片柑橘基地,我不仅还清了当初创业欠下的所有债务,还余下了几十万元的收益。

但前段时间,种植基地由于管护不当,柑橘树干长虫、树叶枯黄,可给我愁坏了。“有问题就上平台找专家!”想起政府这句叮嘱,我立马拿起手机登录“科技特派员服务三农信息化平台”,上传柑橘树“生病”的照片,并提出了

科技服务需求。才过了几分钟,平台就为我匹配了长期研究柑橘的科技特派员王泽峰。

在通过电话初步沟通后,王泽峰很快抵达了基地。眼见部分柑橘树叶尖端枯萎并逐渐向内扩散,他立即判断附近柑橘树可能患有根腐病。挖出一棵早已枯萎的柑橘树一看,果然根部都已经腐坏。找准了病因,我们一起来看看,我立马拿起手机登录“科技特派员服务三农信息化平台”,上传柑橘树“生病”的照片,并提出了

我的柑橘树又活了过来。

指尖一点,专家就到。凡是遇到拿不准的种植难题,我和周围的农户都习惯通过云平台向科技特派员。果品团、蔬菜团、水产团、粮油团……平台上100多位科技特派员被分成了好几类,农业种植养殖各个领域基本全覆盖。除了垫江本地专家,我们还能向来自西南大学等单位的市级科技特派员发出需求。小事线上答,大事线下跑,地方再远都能及时对接处理,这个信息化平台真

是极大地解决了我们种植的后顾之忧。

不仅如此,数字化改造还延伸到柑橘销售环节。2022年,为了帮助我们果农拓宽农产品销售渠道,镇政府维修了原白家镇柑橘果品协会的柑橘选果、清洗设备,并整修了3000平方米场地,打造垫江首个集柑橘选果、清洗、直播销售于一体的智能化选果场。

现在的智能分选机,不仅实现了单果称重,还采用视觉检测

技术,根据柑橘表皮的瑕疵、色泽、果径大小进行优质果、中等果、花皮次果精细化分选。靠着智能分选设备,1个人1小时就可以分拣5吨柑橘,节约了大量人力,分选效率大大提升。

今年1月,我们镇赶上了直播带货的热潮,邀请浙江和垫江本地的网红来直播直播带货。开播当天就销售柑橘2万余斤,收入近7万元。在积极参与乡村振兴的过程中,我还准备深入探索“电商+基地”的新路子,整合媒体资源,拍摄更多短视频,策划不同类型的线上线下活动,进一步拓宽销售渠道,提高产品知名度,让我们的柑橘销往全国、香飘万里。(来源:光明日报)

